

忠心献事业 工心铸品质 恒心谋创新 爱心报社会

——嘉兴“四心职工”奏响“劳动光荣，创造伟大”的时代强音

坚定『勇当标尖』的历史方位 争做引领时代的『四心职工』

■嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主席沈利农

走进五月，一曲劳动赞歌此起彼伏。劳动光荣，创造伟大，奏响铿锵的时代强音。

走进五月，一个时代命题再次引发我们深思：在践行“十三五”规划，全面建成小康社会的征途上，作为地方工会组织，应该如何发挥组织引领作用，找准“娘家人”的工作坐标；为广大职工群众，应该具备怎样的时代气质，树立正确的人生取向。

直面这一课题，嘉兴各级工会组织必须深刻理解，精准把握嘉兴所处的发展背景和时代脉搏，全面认识省委提出的“嘉兴要成为全面建成小康社会标杆省份的尖”的新指示、新要求，坚定“干好十三五、奋勇当标尖”的历史方位；主动融入嘉兴作为浙江省全面接轨上海示范区的历史机遇，践行“全球城市的”战略决策；继承弘扬红船精神，敢为人先的“红船精神”，传递理想信念的文化自信。

新的目标开启新的希望，新的任务承载新的梦想。把握嘉兴的历史方位，需要工会切实保持和增强“政治性、先进性、群众性”，全力打造一支有忠心、有匠心、有恒心、有爱心的“四心职工”队伍。

对事业有一颗忠心，不离不弃，坚守初心。

如果把职业当作自己的事业，那么即使是平凡的岗位，枯燥的工作，也能从中感受到劳动的价值，工作的美丽。这些年来，嘉兴经济社会的发展，正是基于这样一批忠于职守、乐于奉献的优秀职工，他们践行劳模精神，用自己的行动诠释新时代劳动者爱岗敬业、任劳任怨的崇高品质。

对品质有一颗匠心，不骄不躁，精益求精。匠心，即根到底是一持之以恒的坚持和守望，在平凡的执着与专注中淬炼的坚忍，宠辱不惊。所谓“嗜之越痴，技之越工”。热爱自己的工作才能磨练其心智，穷其功力，专注自己的世界才能心无旁骛、无怨无悔。他们身上闪烁的工匠精神，引导着社会认知、社会行为、社会风气，培育着一片尊重劳动、崇尚技能的文化土壤。

对创新有一颗恒心，不折不挠，努力进取。创新是永恒的主题，是发展的动力。翻开“嘉兴工人发明家”的名册，记录的是一段段永不满足、追求完美的励志故事。胜而不骄，败而不馁，每一段故事，都是对“不忘初心、继续前进”的生动诠释。

对社会有一颗爱心，不愧不怍，胸怀宽广。“勤善和美”是当代嘉兴人的共同价值观，勤为根本，善是本质，和为核心，美是目标。我们所培育、倡导的新时代劳动者，不仅要具备优秀的专业素养，也要彰显高度的社会责任。连续数年的“最美职工”评选，无私奉献、责任担当，已成为引领广大职工的价值取向和时代风范。

坚定“勇当标尖”的历史方位，争做引领时代的“四心职工”，憧憬着新的蓝图，承载着新的梦想，让我们一起出发。



敬业不是一句空泛的口号，而是一种坚定的信念。执着坚守、默默奉献，诠释的是对职业的敬畏、对事业的忠诚。

“以厂为家”，这四个字的背后是一份沉甸甸的责任。刚刚荣获全国五一劳动奖章的李光华，来自四川乐山。1994年，24岁的他入职于嘉兴海盐的浙江恒越纺织有限公司，20多年来，他从一线员工一步步成长为车间主任，但是他的“家”却始终没有挪过。有人问他为什么这么多年来一直住在厂里？他的回答是：“车间里一旦发生什么情况，方便处理。”

2013年10月，强台风“菲特”突如其来，车间进水，险象环生。当晚没有轮到李光华值班，但他第一时间赶到车间，组织抢救，转移工人，整整忙了一个通宵。为尽快恢



复生产，减少损失，李光华发着高烧仍坚守岗位。

坚守，是一种甘于平凡的担当。省五一劳动奖章获得者，今年已55岁的王根田是桐乡数千名环卫工人的杰出代表，从小右手先天性残疾的他，22岁就加入了环卫这一特殊的行业，33年来一直在这个岗位上默默奉献着。1万多个日子，清运各类垃圾6万余吨，三轮车踩过的总路程超14万公里，相当于绕地球3周多。不论风雨，王根田每天雷打不动上午、下午各一次去清运垃圾，一次有工友悄悄告诉他一个偷懒的办法：“有时候下午不用去了，没关系的。”王根田听了笑笑说：“哪能这样啊，该做的就得做好。”

该做的就得一定要做好！朴实的语言，是对敬业爱岗的完美解读。与王根田一样，嘉兴市五一劳动奖章获得者，中国邮政嘉兴市分公司凤桥镇邮政所投递员沈永福，也曾劝她，上班路太远，要不要考虑换一个近一点，不那么辛苦的工作。然而，屠彩红总是笑笑说：“既然自己选择了这份工作，就应该坚持下来。”作为“80后”，不求安逸，执着坚守，她无愧于新时代“最美职工”。

每天凌晨5点起床，7点准时到邮件分拣房，有条不紊地对邮件进行接收、排信、挑信，8点出班，开始一天的奔波。迄今为止，沈永福已累计准确投递邮件60多万多件，投递

行程超过60万公里。虽然任务繁重，但他总是乐此不疲。大雪天，他推着小车踏雪而行；台风日，他挪开地面上横七竖八的枝丫，冒雨前进……任何时间，任何天气条件下，沈永福都能将信件按时准确地送到每一位用户手中。

坚守，忠诚，是嘉兴优秀职工的共同品格。20多年如一日坚守岗位的还有海宁市公路养护管理中心砂石公路管理站养护工姚勤亦，作为当地基层养路工中唯一一名女性，补路护桥、清理边沟、修剪绿化、抗台抢险、除雪保畅……每一次，她都冲在前面，从不要求特殊照顾。在公路养护这个男人都难免觉得苦的岗位上，姚勤亦以她的坚韧表达着对事业的忠诚。今年，她的胸前挂上了嘉兴市五一劳动奖章。

忠心献事业，是一种精神传承。2016年6月，CCTV3《开门大吉》节目正在火热播出中，一名年轻的裹粽技师王伟峰，两分钟的裹粽表演中，镜头就像开了快进一样。有着一双巧手的姑娘叫屠彩红，在嘉兴五芳斋集团裹粽子车间里，小伙伴们都管她叫“彩虹姐姐”。

作为一名年轻的“80后”，很多人不理解，为什么她可以在辛苦的一线岗位上坚持工作10多年。长辈们问她，年纪那么轻，又是嘉兴人，一线裹粽岗位每天要起早贪黑，不停地包裹着手中的粽子是否吃得消。同学们问她，是否想跳槽，大家有资源，有的是机会；父母也曾劝她，上班路太远，要不要考虑换一个近一点，不那么辛苦的工作。然而，屠彩红总是笑笑说：“既然自己选择了这份工作，就应该坚持下来。”

“作为‘80后’，不求安逸，执着

坚守，是她的忠诚。今年，她的胸前挂上了嘉兴市五一劳动奖章。

忠心献事业，是一种精神传承。

2016年6月，CCTV3《开门大吉》节目正在火热播出中，一名年轻的裹粽技师王伟峰，两分钟的裹粽表演中，镜头就像开了快进一样。有着一双巧手的姑娘叫屠彩红，在嘉兴五芳斋集团裹粽子车间里，小伙伴们都管她叫“彩虹姐姐”。

作为一名年轻的“80后”，很多人不理解，为什么她可以在辛苦的一线岗位上坚持工作10多年。长辈们问她，年纪那么轻，又是嘉兴人，一线裹粽岗位每天要起早贪黑，不停地包裹着手中的粽子是否吃得消。同学们问她，是否想跳槽，大家有资源，有的是机会；父母也曾劝她，上班路太远，要不要考虑换一个近一点，不那么辛苦的工作。然而，屠彩红总是笑笑说：“既然自己选择了这份工作，就应该坚持下来。”

“作为‘80后’，不求安逸，执着

坚守，是她的忠诚。今年，她的胸前挂上了嘉兴市五一劳动奖章。

忠心献事业，是一种精神传承。

2016年6月，CCTV3《开门大吉》节目正在火热播出中，一名年轻的裹粽技师王伟峰，两分钟的裹粽表演中，镜头就像开了快